Речевые игры по дороге домой

В нашем современном мире все меньше места остается для живого общения. Быстрый темп жизни, нехватка свободного времени не позволяет многим родителям уделять достаточное количество времени развитию детей, которые нуждаются в простом общении со своими родителями. А ведь порой, чтобы позаниматься с ребенком, поиграть с ним, с пользой для его воспитания и развития, не так уж много времени и нужно.                                                                                                                       Вот, например, по дороге в детский сад или домой можно не только расспросить ребенка о прошедшем дне, занятиях, которые ему понравились, его удачах и неудачах, обсудить то, что ребенку интересно, но и поиграть с ним.                                                                                                                                                                    Уважаемые родители, я предлагаю вам варианты речевых игр, которые не требуют никаких игровых атрибутов, а развивающий эффект от них большой. Они способствуют развитию речи, обогащению словаря, лексико- грамматических категорий, свзной речи, внимания, памяти, мышления.                                                                                                           А какое живое, эмоциональное, интересное общение может получиться! 

Игра «Отгадай слово».
Предложите ребенку отгадать слово, которое вы задумали, пользуясь подсказками.                                                                                                                         Например: кирпичный, высокий, многоэтажный (дом).
Едет, имеет четыре колеса, возит пассажиров (автобус).                                              Глаза, лоб, нос, рот, брови, щеки (лицо).                                                               Подоконник, рама, стекло (окно).                                                                                              Голова, туловище, ноги, хвост, вымя (корова).
Игра «Что для чего».                                                                                               Взрослый предлагает вспомнить, где хранятся эти предметы.                          Например:                                                                                                                             Хлеб – в хлебнице,                                                                                                                сахар – в сахарнице,                                                                                                        конфеты – в конфетнице,                                                                                                         мыло – в мыльнице,                                                                                                                           салат – в салатнице,                                                                                                                                          суп – в супнице.
[bookmark: _GoBack]Игра «Подружи слова».                                                                                               (образование сложных слов).                                                                                                    Листья падают – листопад, снег падает – снегопад, вода падает – водопад,           сам летает – самолет, пыль сосет – пылесос.
Игра «Один – много».
Сорока – сороки, берёза - берёзы, машина –машины, автобус- автобусы, куст- кусты.

Игра «Назови ласково».                                                                                                  Взрослый  называет предмет, а ребенок этот предмет должен назвать ласково.
Синица – синичка, кошка-кошечки, куст - кустик, воробей - воробушек, собака - собачка, чашка - чашечка.

Игра «Веселый счет».                                                                                                          Один кирпичный дом, два кирпичных дома, три кирпичных дома, четыре кирпичных дома, пять кирпичных домов.                                                                                                                                            Один сугроб, два сугроба, три сугроба, четыре сугроба, пять сугробов.                                                                                                                               Каждый день можно подобрать разные определения к одному слову.                 Например: кирпичный дом, высокий дом, красивый дом, многоэтажный дом, знакомый дом.                                                                                                                     
Игра «Исправь предложение».                                                                                              (исправление смысловых ошибок в предложении)                                                                Взрослый произносит неправильное предложение, а ребенок исправляет.                                             - Жук нашел Сашу. (Саша нашел жука.)                                                                                               - Пол бежит по кошке. ( Кошка бежит по полу)                                                                                                                                      - Наташа жила у ежика.  ( Ежик жил у Наташи)                                                                                      - Снежная баба лепит Ваню.  ( Ваня лепит снежную бабу)                                                                                                                                                    - Катя ужалила осу. (Катю ужалила оса).
Уважаемые родители, превратите дорогу домой в игру познавательную, развивающую, интересную как для Вас, так и для вашего ребенка.                                 Игру, которая поможет пробудить его речь и мысли.                                                                                             











